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AIAAKTIKOI XTOXOI

Na xatavonoete tn Oeppotnta ©¢ TPOIo
peTapopag evepyelag Kal va yvepidete mote
aUTI) OUVTEAELTAL.

Na opidete TV evvola tng £101Kkng Oeppotntag
(OeppoxwpnTikOTNTAL) KAl VA YVOPL{ETE TO
(PUOLKO TN Vonua.

Na pmopette va emAuete to Baolko mpoBAnpa
g OeppioopeTplag IIoU oUVIOTATAL 0TIV
euUpeon TN TEALKIGS Oeporpaoiag 0Tav EPVE
0€ eIIa@1] OOUATA 1€ OLUPOPETIKES APXLKES
Oeppokpaoieg.



ANTIZTOIXIZH XTIX ENOTHTEY TQN
ITPOTEINOMENQN BIBAIQN

A110 T0 B1BAl0 TOoU J. Newman «Duoikn

tne Zone» v §12.5.

A0 to BiBAlo tov Freedman/ Ruskell/
Kesten/ Tauck «Baoikeg Apxee Puorkng

otiwe Emotnuee Yyeiagy tnv §14.5.



GOEPMOTHTA

IIpokettatl yia Tpomo HeTapopag
eVEQYELAC OIIO £VA OO 02 £va AAAO
AOY® Oltagopag Oeppoxrpaoiag.
Metagepetar mavta (auBopunta) amo
TO OO UWNANC Oeprorpaotlag oto
onua XapnAng Oeppoxpaoiag.



GOEPMOTHTA

Eival ovagopetikn amo tnv
coTEPLKI (Oeplikn) evepyela mou
£Xel £Va O KAl 08V IIPEIIEL Va
ouyXeetal e auTl.

Y upBoAiletal pe @ Kal 11 povaoa Tou
oto S.1. etval to 1 Joule.



GOEPMOTHTA

Muia dAAn povaoa mou
XP1]OLPOIIOLELTAL OUXVA Yld TN

Oeppotnta etvar to 1 cal (1 cal =
4,184 Joule).

H olarvtntikn Oeppioa etval ton pe 1
Kcal = 1000 cal.



GOEPMOTHTA

O1v pnxXavikol XpnolUoIIolouV eIIiong

¢ povaoa Beppotntag o 1 BTU movu

elval 1) OeppoTnTa IIoU aIIalTelTal yia
va auénBel n Beppoxkpaocia 1 1b (~450
o) vepou arro toug 63 otoug 64°F.

Amnooeikvuetar oty 1 BTU = 3,6 10°
J.



ITIOIA TA ATIOTEAEXMATA TI0Y
[TPOKAAEI

To amoteAeopa pe To oolo elpaote
ouvnOiopevol etval n aAAayn
Oeppoxkpaotag.

Extog amo petaBoAn Oeppokpaotag n
Oeppotnta pImopel va IIPOKAAEOEL
AAAATH ©AXHY n ITAPAT'QIT'H
EPTOY.



GOEPMOTHTA

Mrmopel va petpn0Oetl epupeoa, oe
OPLOUEVEC IEPLITWOELS, PNEOK TNGC
eTABOAIC TNC E0WTEPLKIC EVEPYELAC
II0U UIIOAOYL{eTal aII0 TI] NeTaBOAT)
e Oepporpaotag (AG = AT) movu
IIPOKAAelTal 02 owpa padag m 1 oe
II000TITA UALKOU 101 1e 1 moles
OTAV AIIOPPOPNOEL £VA II000
Oepuotnrag.



OEPMOTHTA

Mrmopel va UImoAoylotel aIro T
oxeon:

\Q =m-c-A8 =m-c-AT
1] OIIO TNV:
Q=n-C-A86=n-C-AT




IIAPATHPHXEIY

Extog amo petaBoArn Oeppokpaotag n
Oeppotnta pmopel va IIPoKAAEoeL
AAAATH ©AXHY n ITAPAT'QT'H
EPT'OY.

2e auteg tie nepuatwoeie AEN
1OXUO0UV 01 IIponyoupevee e{1000e1C.
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EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

H ¢ ovopadetal e1o1kn Oeppotnta
TOU OVTLOTOLXOU UALKOU (£Xel
povaoeg J/(kg-K) 11 J/(kg-°C)), evon C
OVOUACETOL YPOULLOUOPLUKT EIOTKT)
OeproTNNTO TOL LAUKOV (EXEL LOVAOEC
J/(mol-K), 11 J/(mol-°C)).

[ToAr0tepa ovoudaovtay aviicToryd
£101K1] OEPLOYOPNTIKOTNTO KL
YPOULLOPLOKT) E101KN BEppoympnTikOTNT.



EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

Ta otepea xal Ta Uypa IPAKTLKA
£XO0UV 110, VR TA aepla amepeg (a@ou
e{APTWVTAL KAl OIIO TOV TPOIIO
Ocppavong, yia mapaosiypa Oeppavon
uIIo otaBepn mieon, n Oeppavon vmo
otaOepo OYKO).



EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

Eaptwvtal ev yevel amo tn Oepporpaoia adAd emelon
1 TIUn Toug petaBalAeTal oAU apyd yia Oepporpaoteg
Kovta oty Oepporpaoia O®PATIOU, ouxva BewpouvTal
otaBepecg.
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EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

Eéaptatal amo tn 0oy og atopiKo
SIILIIE00 KAl I LETPNOT] TNC PNIIOPEL Va
OMOEL CNPAVTLKEC AT POPOPLEG.
H puowkn tne onuaoia gatvetat amo
™V £{1L0KO0N:

Q

m - AG

C =



EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

Eival n amattoupevn evepyela
(OeppotnTa) yia va £Xe auénon tnge
Oeppoxrpaoiag prag padag 1 kg xata
1°C.



EIAIKH OEPMOTHTA &
I'PAMMOMOPIAKH EIAIKH OEPMOTHTA

Mropel va amooeirx0etl IoAU eUKoAa
OTL:

C=c-M,
ormou M, elval 1] OXeTLKI] JOPLAKI)
pada Tou UALKOoU.



ENAEIKTIKEY TIMEYX

keal/(kg-°C)

Alovpivio

Xaixog

TMooid

AvBpomvo copa (uéor Bepuoxkpacia 37 °C)
[Tayoc (-5 °C)

Zionpog 1 atodit

Yopapyopog

Apyopog

Atuoc (110 °C)

Nepo

=040

0.22
0.093
0.20
0.83
0.50
0.11
0,033
0,056
0.48
1.00
0.4

Eidixy Ospuoryta

J/(kg-°C)
900
390
840

3.500
2.100
450
140
240
2.010

i)

1.700




H IIEPIIITQZH TOY NEPOY

To vepo exel pia amo tTig uywnAotepeg
Tipeg e101KNe Oeppotntag (ovo n
APV €Xel aKOUa peyaAuTtepn).
AuToO onpatvel 0evV eILTPEIIEL TIC
peyaleg oarupavoelg Oeppokpaotag
KATA TNV IIPOCANW 1] AIIoBOAT
Oeppotnrag.



IIAPAAEITMA

To vepo Aoimmov mapouvotadel peyain
«OeppiKI adpaveLo.

AuTO onpatvel yua Imopaostypa Ot n
Oalaooa apyel va {eotabel to
KOAOKALPL KAl apyel va KPU®OEL TO
pOivonmpo.



® OEPMIAOMETPIA
@




BAXIKEY APXEY THYX
OEPMIAOMETPIAY

Otav petagpepetal Oeppotnta
avapeoa oe OUO0 0UATA IIOU elval
AIIOPOVOILEVA AIIO TO IEPLBAAAOV
TOUG, TO 1000 TN Oepuotntag mou
arroBaAAel To eva oA IPEIIeL va
elVal Lgo 11€ TO II00O0 II0U AIIOPPO@ATAL
IO TO AAAO.



BAXIKEY APXEY THYX
OEPMIAOMETPIAY

Oewpoupe we fetikn KaOe moootnTa
Oeppotntag mou AmoppPOPATAL AII0 £Va
oma Kl 0¢ apvyTikn Kabe moootnta
II0U OIIOOLOETAL AIIO AUTO.

Kata tn Oeppikn aAAnAemiopaon
OLAPOPRV OOUATOV TO aLyefpiKo
aBpoiona TV moowv Beppotntag mou
avtaAllaocoovtal petaél TOV OQUATOV
IPEMIEL VA EIVAL UNOEY.




BAXIKEY APXEY THYX
OEPMIAOMETPIAY

OLXTNUOTLKA:

Qa<0,Qz>0
-|Qal + Qg =0

b | TS




OEPMIAOMETPA

AmiotedouvTtal arro 0Uo ooXeld
torrofeTnUEVaA TO £va PET 0TO AAAO
petadU TOV OOV UIIAPXEL AEPAC
IIPOKELPEVOU VA EAAX10TOIIO)00UE
TIC AIwAeleg evepyelag. KAetvel oto
IIAVE PePOog Tou He T Bonbera
OepoOOVEOTIKOU UALKOU.



OEPMIAOMETPA

Me tn BonOera
Oepuopetpovu :
ILIIOPOUE Vd ]
ImapakoAouBoupe
Oeppoxrpaotla evtog

tou OeppiroopeTpou.




OEPMIAOMETPA

XPp1NOolPomIolelTal Yid T PeTPN oI TG
e101KN e Oeppotntagc aAAd Kat tng
Oeppotnrtag tnéng.



